

# 全国政协召开2025年度宏观经济形势分析座谈会

## 王沪宁出席并讲话

新华社北京1月21日电 全国政协21日在京召开2025年度宏观经济形势分析座谈会,中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要深入学习贯彻中共二十届四中全会精神和中央经济工作会议精神,学深悟透习近平经济思想,深刻领会和把握过去一年和“十四五”时期我国经济社会发展取得的重大成就,深刻领会和把握中共中央关于经济形势的重大判断,深刻领会和把握做好新形势下经济工作的规律性认识,深刻领会和把握做好今年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,深刻领会和把握加强党对经济工作全面领导的根本要求。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,把思想和行动统一到中共中央对经济工作的决策部署上来,增强推动“十五五”时期经济社会发展的责任感和使命感。

王沪宁表示,人民政协要围绕“十五五”时期经济社会发展重大理论和实践问题,精心组织视察考察调研,做好专题研究,深化经济领域理论研究。要聚焦落实全年经济工作重点任务积极协商议政、开展民主监督,以高质量议政建言成果服务和助力“十五五”开局、起好步。要协助党和政府做好宣传政策、解疑释惑、稳定预期、坚定信心的工作,引导社会各界全面辩证看待经济形势、发展大势,讲好中国故事。

全国政协委员苗圩、李小鹏、尹艳林、余蔚平、林毅夫、谭锦球、杨宗儒、张合成、顾学明、莫荣、齐向东和专家刘世锦发言,围绕推动人工智能科技创新与产业创新深度融合、促进消费和投资、增强财政可持续性、建设现代化产业体系、促进区域协调发展、提升服务实体经济能力、把握粮食安全主动权、稳外贸稳外资、促进高质量充分就业等协商建言。大家认为,

2025年,国民经济运行顶压前行、向新向优,高质量发展取得新成效,根本在于习近平总书记领航掌舵和中共中央集中统一领导。要认真贯彻落实中央经济工作会议部署要求,不断巩固拓展经济稳中向好势头,努力实现“十五五”良好开局。

全国政协副主席王勇主持会议。全国政协副主席胡春华、巴特尔、高云龙、王东峰、何报翔、朱永新、杨震出席会议。国家统计局、全国工商联负责同志介绍有关情况,有关部门和单位负责同志到会听取意见和建议,同政协委员互动交流。

(上接第一版)

调查研究,是我们党的传家宝,中央八项规定的第一条,就是要改进调查研究。

在上海、河南,分别走进创新生态社

区和工厂车间,实地察看、驻足询问,勉励

青年创新人才、产业工人等投身自主创

新。

赴各地考察期间对开展深入贯彻

中央八项规定精神学习教育提出具体要

求,指明方法路径;

主持召开部分省区市“十五五”时期

经济社会发展座谈会、党外人士座谈会,

出席民营企业座谈会,听取意见建议,加

强调研论证……

深入基层,躬行求知。习近平总书记

以“调研开路”,察实情、重实效,为全党

重视调研、深入调研、善于调研树立了光

辉榜样。

以身作则,体现在方方面面。

国内考察轻车简从,精简随行人员;

要求中国人民抗日战争暨世界反法西斯

战争胜利80周年纪念活动及筹备工作厉

行勤俭节约;带头改进文风会风,坚持开

短会、讲短话……

习近平总书记带头严格执行中央八

项规定及实施细则,以实际行动彰显坚

定信念,带动全社会新风正气不断充盈。

李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、

李希同志和中央政治局其他同志深入学习

领会习近平总书记关于加强党的作风建设

的重要论述,不折不扣执行中央八项规定。

在改进调查研究方面,中央政治局同

志围绕深入学习贯彻党的二十大和二十届

历次全会精神,就重大问题赴地方考察,坚

持深入基层、深入群众,不搞层层陪同。

在精简会议活动方面,严格审批部门

召开的全国性会议,规范网络视频会议,

对控制规模、简化形式等提出明确要求。

在精简文件简报方面,实事求是确

定发文立项和规格,完善中央文件审核、

公文信息简报报送等相关制度。

在规范出访活动方面,严控团组规

模,最大限度精简随行人员。按规定乘

坐交通工具,经停时不打扰驻外人员和

国内相关地方。

柳村党群服务中心党员活动室内座无虚席。大屏幕上,“南粤党员大讲堂”专题辅导正在直播,党员们凝神观看,认真记录。

为推动中央八项规定精神内化于心、外化于行,广东依托党员远程教育平台,将“南粤党员大讲堂”延伸至全省2.7万多个村(社区)党组织,以此锤炼党性修养,提升思想觉悟。

也实现了国有资产高效利用。

全国各级机关事务部门以公物仓工

作为抓手,促进资产盘活。截至2025年

10月底,公物仓平台累计盘活资产38.23

万件。

从强化重点领域日常监督,深化零

基预算改革,对政府投资项目从严分类

管理,到严控机关公务支出和公款消费,

严控政府购买服务……

一年来,各地区各部门因地制宜,开

动脑筋,持续深化节约型机关建设,全社

会弘扬艰苦奋斗、勤俭节约优良作风的氛

围氛围日益浓厚。

一年来,各地区各部门以开展学习

教育为契机,深入学习贯彻习近平

总书记关于加强党的作风建设的重要论

述,积极拓展学习形式,引导广大党员干

部在深学细悟中深化对作风建设重要性、

紧迫性的认识,进一步增强贯彻落实

中央八项规定精神的政治自觉。

一年来,各地区各部门以开展学习</p